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Prego la Camera di prestare at tenzione, 
perchè l 'art icolo 89 è uno dei pochi articoli 
che daranno luogo a discussioni. 

Su questo articolo abb iamo un ordine del 
giorno dell 'onorevole BaistroccM sottoscrit-
to anche dagli onorevoli: Gatt i , Lessona, Lio-
catelli, Sarrocchi, Gabbi, Gasparot to , Ge-
remicca, Giunta, Bodrero, Zimolo, Bolzon, 
Maraviglia, Mazzucco, Barbieri , Basso, Mes-
sedaglia, Madia, De Martino, Suvich, Ros-
sini, Gray, Mammalella, Colucci, Yisocchi, 
La Bella, Mariet t i , Romano, Salvi, Pavon-
cella Greco, Busso, Biccio, Baragiola, Galeaz-
zi, Foschini, Armato , Barbaro , Viola, così 
concepito: 

« La Camera per ragioni di ordine morale 
e tecnico, considerato che nessun f a t t o nuovo 
è venuto a dimostrare l ' oppor tun i tà di 
sancire l ' incompat ibi l i tà pa r l amenta re più 
assoluta e recisa della sola classe degli uffi-
ciali in servizio a t t ivo delle forze a r m a t e 
della Pa t r i a , la cui eleggibilità, circoscritta 
da speciali limitazioni, è s ta ta sancita da 
t u t t e le leggi elettorali che si sono seguite 
dal 1848 ad oggi; 

considerato che l 'esperienza di ben 
27 Legislature ha, invece, d imost ra to l 'op-
por tun i t à che dell 'Alta Assemblea sieno 
chiamat i a fa r pa r te tecnici che della v i ta 
mili tare sentano giornalmente le pulsazioni 
ed i bisogni; 

invi ta il Governo nazionale ad inclu-
dere - come nelle precedenti leggi - nelle 
eccezioni alle incompat ibi l i tà par lamentar i , 
anche gli ufficiali superiori e generali, che 
nel proprio collegio non esplicano funzioni 
terr i torial i ». 

B A I S T R O C C H I . Onorevole Presidente, 
l 'ordine del giorno teste le t to che reca per 
pr ima la mia firma, è r i t i rato. 

P R E S I D E N T E . Tanto meglio. 
Vi è però anche un emendamento del-

l 'onorevole Baistrocchi, sot toscri t to anche 
dagli onorevoli Gatt i , Locatelli., Zimolo, Bol-
zon, Lessona, Basso, Maraviglia, Giunta, 
Bodrero, Gabbi, Sarrocchi, Fera,- Suvich, 
Geremicca, Madia, Mazzucco, Barbieri , Pao-
lucci, così formula to : 

« Alla lettera f) sostituire: 
Gli ufficiali superiori e generali che 

nel proprio collegio non hanno diret ta giuri-
sdizione terri toriale ». 

D ' A L E S S I O FRANCESCO, relatore. L'e-
mendamen to Baistrocchi deve andare in-
vece alla le t tera d) del comma successivo, 

che contempla a p p u n t o gli ufficiali di te r ra , 
di mare, di aeronaut icia e della Milizia vo-
lontar ia sicurezza nazionale. 

Salvo poi a coordinarlo. 
P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Al terzo comma vi è anche l ' emenda-

mento Vicini così concepi to: 
« Al terzo comma, sopprimere le parole: 

P u r avendo f a t t o cessare la causa della-
ineleggibilità ». 

VICINI . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
V I C I N I . Mi pare, che il mio e m e n d a m e n t o 

por t i a p p u n t o al coord inamento cui accen-
n a v a tes té l 'onorevole relatore. Bas ta togliere 
dal secondo comma le parole « pur avendo 
f a t t o cessare la causa », perchè r imangono 
comprese ne l l ' emendamento Baistrocchi. 

P R E S I D E N T E . Su quest 'ar t icolo ab-
b iamo altri due emendamen t i pe rvenu t i alla 
Presidenza dopo quelli s t ampa t i . I l p r imo 
è dell 'onorevole Rossini so t toscr i t to anche 
dagli onorevoli Galleazzi, Arnoni, Locatelli, 
Preda , Acerbo, Paolucei , Grasri, Igliori, 
Bartolomei , Cariolati, Casagrande di Villa-
viera, Negrini, Colucci, Cian, Madia, Chia-
relli, Gianferrari , così concepi to: 

« Aggiungere : gli ufficiali inferiori de-
corat i dell 'ordine mil i tare di Savoia o di 
medaglia d 'oro ». 

F E D E R Z O N I , ministro dell'interno. Di 
che cosa si t r a t t a ? 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro, è 
un al t ro emendamen to all 'articolo 89. 

Alle sei categorie di eleggibilità p iena ? 

occorrerebbe aggiungere anche ques t ' a l t ra 
categoria, cioè quella espressa nel l 'emenda-
mento tes té let to. 

Siccome l 'eleggibilità è ammessa per gli 
ufficiali superiori e generali, si vuole aggiun-
gere anche la eleggibilità degli ufficiali infe-
riori, decorat i dell 'ordine mili tare di Savoia 
o della medaglia d 'oro. 

Chiedo, f r a i t an t i firmatari, chi i n t enda 
svolgere tale emendamento . 

R O S S I N I . Ho presenta to l 'emendamento^ 
ma credo inuti le svolgerlo perchè ne è in tu i -
t iva la ragione: è un a t t o di. g ra t i tud ine 
nazionale a coloro che si sono maggiormente 
dis t int i in guerra . 

P R E S I D E N T E . La Commissione accet ta 
questo emendamento ! 

D ' A L E S S I O FRANCESCO, relatore. La 
Commissione si r imet te alla Camera. I n 
questa mater ia , più che le considerazioni di 


